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Αθήνα, 19 Μαΐου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

 

ΘΕΜΑ: «ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΓΕΤΟ ΤΟΥ 2017 ΤΩΝ 

ΕΛΑΙΟΔΕΝΔΡΩΝ ΤΟΥΣ» 
 

Στη αρχή του έτους 2017, η Βόρεια Ελλάδα πλήγηκε από έντονη κακοκαιρία και 

χιονόπτωση που διήρκησε αρκετές ημέρες, με αποτέλεσμα την καταστροφή 

περισσότερων αγροτικών καλλιεργειών. 

 

Μεταξύ αυτών, πλήγηκαν οι καλλιέργειες των τοπικών κοινοτήτων (ΤΚ) 

Μοσχοποτάμου - Μελιαδίου - Λαγοράχης της Περιφερειακής Ενότητας (ΠΕ) Πιερίας, 

όπου τα ελαιόδενδρα «πάγωσαν» (ξηράθηκαν) και τα κλαδιά τους είτε έσπασαν, είτε 

σκίσθηκαν και συνεπώς τα δένδρα αχρηστεύθηκαν. Η ζημία που καταγράφηκε τότε 

ανερχόταν στο περίπου 80% του αριθμού των ελαιοδένδρων, κατανεμημένων σε 

περίπου  161 καλλιεργητές των άνω περιοχών. 

 

Από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ λήφθηκε άμεσα πρόνοια και οι καλλιεργητές ελιάς 

και ροδιάς προσκλήθηκαν ήδη από τον Ιούνιο του 2017 από τον Οργανισμό 

Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ, βλ. έγγραφο με α.π. 2218/22.06.2017) να 

υποβάλλουν τις αρχικές τους αιτήσεις χορήγησης ενίσχυσης από το πρόγραμμα 

Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) -άλλοτε πρόγραμμα Πολιτικής Σχεδίασης 

Έκτακτης Ανάγκης (ΠΣΕΑ)- και σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Κρατικών 

Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΥΑ αριθμ. 619/146296/29.12.2016, ΦΕΚ Β’4562). 

 

Μάλιστα, στα τέλη του 2018, οι καλλιεργητές που είχαν υποστεί ζημίες σε φυτικό 

κεφάλαιο προσκλήθηκαν από τον ΕΛΓΑ να υποβάλλουν τις οριστικές τους αιτήσεις 

χορήγησης ενίσχυσης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή σύμφωνα με την πληροφόρησή μας, ο ΕΛΓΑ διενήργησε ήδη και το 

δειγματοληπτικό έλεγχο των αιτήσεων των δικαιούχων αποζημιώσεων. 

 

Επειδή έκτοτε οι δικαιούχοι δεν είχαν ούτε έχουν την παραμικρή πληροφόρηση για 

την τύχη των αιτήσεων αποζημιώσεων τους. 

 

Επειδή δέον κάθε οικονομική πρόνοια να αποδίδεται στους πληγέντες όταν μπορεί 

να τους βοηθήσει να ανακάμψουν και όχι όταν πλέον αυτοί με ίδια μέσα έχουν 

περιποιηθεί τις πληγές τους και οιαδήποτε εκ των υστέρων βοήθεια μπορεί να 

θεωρηθεί ως και εμπαιγμός. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε 
 

1. Γνωρίζετε την από τον παγετό των αρχών του έτους 2017 σχεδόν ολοκληρωτική 

καταστροφή των παραγωγικών ελαιοδένδρων των καλλιεργητών των ΤΚ 

Μοσχοποτάμου - Μελιαδίου - Λαγοράχης της ΠΕ Πιερίας; 

2. Έχει ήδη προβλεφθεί κάποιο κονδύλι από το πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (ΚΟΕ) -πρώην ΠΣΕΑ- με αναφορά στο έτος ζημίας 2017; Αν ναι: 

2.1. τι ύψους είναι το σχετικό κονδύλι; 

2.2. Για ποιο λόγο δεν έχουν καταβληθεί ήδη οι σχετικές αποζημιώσεις στους 

δικαιούχους; 

2.3. Πόσους δικαιούχους έχετε καταγεγραμμένους και για πόσα κατεστραμμένα 

ελαιόδεντρα σκοπεύετε να αποζημιώσετε; 

3. Αν όχι, με ποιο τρόπο σκοπεύετε να στηρίξετε οικονομικά και άμεσα τους 

τουλάχιστον 161 καλλιεργητές που έχασαν το 80% των παραγωγικών 

ελαιοδένδρων εδώ και τέσσερα (4) πλήρη έτη; 

4. Για το ίδιο έτος αναφοράς (2017) αποζημιώσεων φυτικού και ζωικού 

κεφαλαίου, έχετε εγγεγραμμένες και άλλες εκκρεμείς αποζημιώσεις; Αν ναι, τι 

ύψους είναι ανά τύπο και κλάδο και τι θα πράξετε με αυτές; 

5. Με ποιες θεσμικές παρεμβάσεις σας θα βελτιώσετε τους χρόνους απόκρισης της 

Πολιτείας στην αρωγή επί καταστροφών φυτικού και ζωικού κεφαλαίου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ)  

 

Αραχωβίτης Σταύρος 

 




